

Χαίρετε αγαπητές μαθήτριες, αγαπητοί μαθητές και αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες,

Λαμβάνετε αυτό το μήνυμα εκ μέρους του 1^{ου} ΕΠΑΛ Κιλκίς για να ενημερωθείτε όσον αφορά τη δράση που ετοιμάζουμε να υποβάλουμε στο πλαίσιο του προγράμματος "Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑΛ", ΜΝΑΕ, για το σχολικό έτος 2020-2021. Ο τίτλος της δράσης του σχολείου θα είναι: «Το 1^ο ΕΠΑΛ Κιλκίς δημιουργεί και το 2020-2021».

A/A	Τίτλος (ενδεικτικός)	Μαθητές	Παρατηρήσεις & λίγα λόγια για τις υποδράσεις
1	Ανακαλύπτοντας την «Ιθάκη» μέσα από τον Σχολικό Επαγγελματικό Προσανατολισμό	A	Η υποδράση θα υλοποιηθεί στα πλαίσια του ΣΕΠ, ώστε να καλυφθεί και η ανάγκη του ΜΝΑΕ για συμμετοχή των μαθητριών/μαθητών της Α Λυκείου. Αναζήτηση, συζήτηση, δημιουργία έργων, συλλογή και αποτύπωση σε λεύκωμα.
2	Διερεύνηση της επαγγελματικής ταυτότητας μέσω της εργασιακής παρακίνησης των μαθητών, της ανάπτυξης και ενίσχυσης δεξιοτήτων αυτοπληροφόρησης και της ανάπτυξης και ενίσχυσης της αυτογνωσίας, μέσω της	A, B (τομέας Διοίκησης και Οικονομίας)	Η υποδράση θα υλοποιηθεί στα πλαίσια του ΣΕΠ, ώστε να καλυφθεί και η ανάγκη του ΜΝΑΕ για συμμετοχή των μαθητριών/μαθητών της Α Λυκείου. Ήδη έχει διασφαλιστεί ότι θα συμμετάσχουν και παιδιά του Τομέα Διοίκησης και Οικονομίας της Β Λυκείου.

	συμμετοχής τους σε βιωματικά εργαστήρια		
3	Γνωρίζοντας τον Εθελοντισμό μέσω συμπεριληπτικών τεχνικών και πρακτικών: Το παράδειγμα του INCLUDE	Ολόκληρη η σχολική μονάδα	<p>Ο φορέας INCLUDE, Διεπιστημονικό Δίκτυο Ειδικής και Διαπολιτισμικής Αγωγής - επιστημονικό σωματείο, εδρεύει στη Θεσσαλονίκη και έχει γίνει αρχική επικοινωνία (τέθηκαν οι άξονες λειτουργίας της υποδράσης) για να διερευνηθεί το ενδιαφέρον συμμετοχής.</p> <p>Υπάρχει θετική απάντηση από τον σωματείο και αναμένουν να συζητήσουμε το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της υποδράσης.</p> <p>www.include.edu.gr</p>
4	Εφημερίδα	Όσοι ενδιαφερθούν από τη σχολική μονάδα	<p>Ήδη έχουν ενημερωθεί σχετικά κάποια τμήματα, και σήμερα Τετάρτη 27/1/2020 και ώρα 20:00 θα υπάρξει μια πρώτη συνάντηση με τον κύριο κορμό των μαθητών που έδειξαν ενδιαφέρον. Θα συζητηθεί ο βασικός άξονας λειτουργίας της ομάδας.</p> <p>Μπορούν να συμμετάσχουν και εκπαιδευτικοί.</p>
5	Ραδιοφωνική εκπομπή	Όσοι ενδιαφερθούν από τη σχολική μονάδα	<p>Συμμετοχή στο European School Radio.</p> <p>Σε αρχικό επίπεδο μπορούμε να αναδείξουμε (μέσω ηχογραφημένων εκπομπών) τις υποδράσεις που υλοποιεί η σχολική μονάδα.</p>

			<p>Ουσιαστικά να αποτελέσει βήμα διάχυσης των δραστηριοτήτων του σχολείου μας.</p> <p>Η ομάδα της Εφημερίδας θα υποστηρίξει την υποδράση, αλλά θα μπορούσαν να συμμετάσχουν και άλλοι μαθητές που πιθανόν θα δείξουν ενδιαφέρον.</p> <p>Θα μπορούσε η ομάδα του Ραδιοφώνου να συμμετάσχει σε αντίστοιχους μαθητικούς διαγωνισμούς/συνέδρια (και εξ αποστάσεως).</p>
6	Ασφάλεια στο Διαδίκτυο	Τομέας Πληροφορικής	<p>Υποδράση που ξεκίνησε το 2019-2020 και παρουσιάστηκε στην Α Λυκείου η παρουσίαση για την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο από μαθητές του Τομέα Πληροφορικής. Η παρουσίαση που χρησιμοποιήθηκε είναι του κου.Κέρου.</p> <p>Οι μαθητές μελετούν την παρουσίαση, αναζητούν επιπλέον πληροφορίες και προετοιμάζονται για να υποστηρίξουν την παρουσίαση του αντικειμένου στις τάξεις της Α Λυκείου.</p>
7	Εκπαιδευτική Ρομποτική και Προγραμματισμός	Τομέας Πληροφορικής	<p>Υποδράση που ξεκίνησε το 2019-2020 και αγοράστηκαν τα δύο πρώτα ρομποτάκια/πακέτα LEGO Mindstorms.</p>

			Θα μπορούσε η ομάδα Ρομποτικής να συμμετάσχει σε αντίστοιχους μαθητικούς διαγωνισμούς/συνέδρια (και εξ αποστάσεως).
8	Ποντιακά τραγούδια για τον «Κύρη» και τη «Μάνα»	Όσοι ενδιαφερθούν από τη σχολική μονάδα	Υποδράση που αφορά τον Πόντο και την τιμή που αποδίδει ο Ποντιακός Ελληνισμός στους γονείς την «Μάνα» τη μητέρα και τον «Κύρη» τον πατέρα. Θα αναζητήσουμε τραγούδια, τα συζητήσουμε, θα τα ηχογραφήσουμε με τους μαθητές μας να παίζουν μουσική και να τραγουδάνε.
9	Ορθόδοξη στάση την εποχή των lockdown: Δέηση του Μητροπολίτου Εδέσσης Ιωήλ για τον Κορωνοϊό	Όσοι ενδιαφερθούν από τη σχολική μονάδα	Υποδράση που αφορά τη στάση της Ορθόδοξης εκκλησίας και παράδοσης απέναντι στον πόνο, την λύπη και την αρρώστια. Θα γίνει ιδιαίτερη μνεία στη σύγχρονη δέηση του Μητροπολίτη Εδέσσης Ιωήλ, και υμνογράφου της Εκκλησίας της Ελλάδος, για τον Κορωνοϊό. Θα αναζητήσουμε σχετικές πληροφορίες, θα συζητήσουμε, θα καταγράψουμε και τέλος θα γίνει ηχογράφηση της δέησης. Θα μπορούσε να γίνει και γνωστοποίηση της υποδράσης και στην τοπική Ιερά Μητρόπολη Πολυανής και Κιλκισίου αλλά και να ενημερωθεί και ο Μητροπολίτης Εδέσσης για

			την υποδράση και ίσως εάν καταφέρναμε να μας απευθύνει ένα χαιρετισμό.
--	--	--	--

Να σημειώσω επιπλέον τα παρακάτω:

- στο σύνολο των υποδράσεων δυνητικά θα μπορούσαν να συμμετάσχουν όλοι όσοι επιπλέον ενδιαφερθούν από το μαθητικό δυναμικό
- Μέσα στην ερχόμενη εβδομάδα, 1 – 5 Φεβρουαρίου, προγραμματίζουμε να υποβληθεί προς το Νόησις η πρόταση του σχολείου μας.

Τη Δευτέρα, 1 Φεβρουαρίου 2021, ημέρα που θα ξεκινήσει η δια ζώσης παρουσία μας στη σχολική μονάδα προγραμματίζω να περάσω από όλες τις τάξεις για να κάνω μια σύντομη ενημέρωση των μαθητών για τις υποδράσεις αλλά και να διερευνήσω το ενδιαφέρον που θα επιδείξουν για αυτές.

Κλείνοντας να υπενθυμίσω ότι στη διεύθυνση webex, https://minedu-secondary2.webex.com/meet/petros_salavasidis, θα πραγματοποιηθεί σήμερα Τετάρτη, 27 Ιανουαρίου 2021 η πρώτη συνάντηση της ομάδας Εφημερίδας-Ραδιοφώνου. Όλοι είστε ευπρόσδεκτοι να συμμετάσχετε και να ενημερωθείτε σχετικά.

Ευχαριστώ για το χρόνο σας.

Πέτρος Κ. Σαλαβασίδης

Πληροφορικός, Υπεύθυνος Έργου «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑΛ» του 1^{ου} ΕΠΑΛ Κιλκίς